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DRAFT 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de S.D.E.E 

Transilvania Nord- Sucursala Oradea, cu  sediul în localitatea Oradea, str. Griviței, nr. 

32,  judeţul Bihor, pentru proiectul „Injecție de putere în localitatea Bratca, zona 

Valea Brătcuței, județul Bihor”,  propus a fi amplasat  în comuna Bratca, satul Bratca, 

Damiș,  județul  Bihor,  înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor cu  

nr.12195/18.08.2017 și a completărilor înregistrate cu nr. 13015/06.09.2017, în baza: 

 Ordoanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu 

modificări și completări prin Legea 265/2006, cu modificările și completările ulterioare. 

 Hotărării Guvernului nr.1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției 

Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea 

acesteia 

 Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice şi private asupra mediului  

  Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată prin 

Lgea49/2011cu modificările şi completările ulterioare. 

 Ordinul Ministerului Mediului și Pădurilornr. 135/2010 privind aprobarea Metodologie 

de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private. 

 Ordinul Ministerului Mediului și Pădurilor nr. 2387/2011 pentru modificarea OM nr. 

1964/2007 privind instituirea regimului de arie natural protejată a siturilor de iportanță 

comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europee Natura 2000 în România. 

 HOTARARE nr. 971 din 5 octombrie 2011 pentru modificarea si completarea Hotararii 

Guvernului nr. 1.284/2007 privind declararea ariilor de protectie speciala avifaunistica 

ca parte integranta a retelei ecologice europene Natura 2000 in Romania. 

 Ordinul Ministerului Mediului și Pădurilor nr.19/2010 pentru aprobarea Ghidului 

metodologic privind evaluarea adecavtă a efectelor poetnțiale ale planurilor su 

proiectelor asupra ariilor natural protejate de interes comunitar. 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  BIHOR  

decide  

 

  Ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză 

Tehnică din data de 13.09.2017 că proiectul „Injecție de putere în localitatea Bratca, 

zona Valea Brătcuței, județul Bihor”,  propus a fi amplasat  în comuna Bratca, satul 

Bratca, Damiș,  județul  Bihor,   înregistrat la Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor cu 
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nr.9219/16.06.2017 și a completărilor  înregistrate cu nr. 12525/25.08.2017,  nu se 

supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

   

Justificarea prezentei decizii: 

   I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare  a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

  a) Proiectul nu intră sub incidenţa Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, 

   II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare adecvată: 

 a)Proiectul propus intră sub incidenţa  art. 28 din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 

57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei 

şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare,  amplasamentul proiectului 

fiind situat parțial în aria naturală  protejată SIT NATURA 2000 ROSPA0115 Defileul 

Crișului Repede-Valea Iadului, care  este atribuit în administrare Centrului pentru Arii 

Protejate și Dezvoltare Durabilă Bihor.  

b) În urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, cumularea cu alte proiecte, 

utilizarea resurselor naturale, producţia de deşeuri, emisii poluante inclusiv zgomotul în 

perioada de realizare a investiţiei, riscul de accidente, a localizării şi caracteristicilor 

impactului potenţial, ținând cont de avizul favorabil al administratorului ariei naturale 

protejate- proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de 

evaluare adecvată 

1.Caracteristicile proiectului:  

Prin proiect se propune: Realizarea  unei noi injecții de putere în localitatea Bratca, zona 

Valea Brătcuței, județul Bihor și înlocuirea conductoarelor existente cu conductoare 

izolate tip torsadat. . 

a). Mărimea proiectului. 

Suprafata totala ocupată de stâlpii noi plantați va fi de 24 m, lungime linie electrică 

aeriană 2,8 km .  

Proiectul de investiție prevede realizarea următoarelor obiective:  

 Se vor înlocui stâlpii existenți necorespunzători cu stâlpi din beton tip SE-10, SE-11 

și SC- 15014. Se va înlocui un număr total de 24 stâlpi. Suprafața totală ocupată de stâlpii 

noi va fi de 24 mp. 

 Pe porțiunea liniei electrice existente se vor înlocui conductoarele înădite cu 

conductoare electrice aeriene noi pe o lungime totală de L=2KM. 

 Pe stâlpii existenți se va monta un circuit aerian electric de medie tensiune , în 

lungime  de 2,8 km, la capăt, pe stîlpul nr. 59 montându-se un post de transformare. 
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 Modul de asigurare a utilităților: 

 Alimentarea cu apă în scop  igienico –sanitar – Se va folosi apă îmbuteliată .  

 Apele uzate menajere  - Se vor utiliza toalete ecologice. 

 Incălzirea  - Nu este cazul. 

 Alimentarea cu energie electrică –Nu este cazul. 

 Realizarea organizării de șantier: 

Nu este cazul organizării de șantier. Toate materialele necesare vor fi transportate la locul 

montajului iar cele  demontate se vor preda beneficiarului lucrării 

b). Cumularea cu alte proiecte: 

Proiectul de investiție nu se cumulează cu alte proiecte.  

2)Localizarea proiectului  

Teritoriul administrativ al comunei Bratca, intravilan, parțial în aria naturală  protejată SIT 

NATURA 2000 ROSPA0115 Defileul Crișului Repede-Valea Iadului 

3) Caracteristiticile impactului potențial  

În etapa de execuție se identifică drept surse de poluare a solului depozitarea materialelor de 

construcție, depozitarea deșeurilor.Titularul de proiect/constructorul are obligația să aplice 

proceduri de lucru specifice și  măsuri tehnice pentru protecția solului în vederea prevenirii 

producerii de poluări accidentale pe parcursul realizării lucrărilor de construcție  

-  În etapa de funcționare : Impact redus asupra mediului cu respectarea OUG 57/2007 

(*actualizată*) privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei şi faunei sălbatice. 

-  Impactul asupra așezărilor umane și a obiectivelor de interes public este redus. 

- Natura transfrontieră a impactului – execuția lucrărilor de construcție și funcționarea 

obiectivului nu au efecte transfrontieră. 

- Mărimea și complexitatea impactului – impact redus pe perioada execuției proiectului și 

funcționării obiectivului. 

 - Probabilitatea impactului – redusă cu respectarea Planului de management al sitului 

Natura 2000 ROSPA0115 Defileul Crișului Repede-Valea Iadului . 

- Durata, frecvența și reversibilitatea impactului- nu este cazul. 

Etape procedurale parcurse:  

 S-au realizat: verificarea amplasamentului în data de 04.10.2017, completarea şi 

analiza listei de control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluarea  adecvată, 

consultarea membrilor CAT în şedinţa din data 11.10.2017 la sediul  A. P.M Bihor. 

 Administratorul ariei naturale protejate,  au  emis avizul  favorabil cu  condiții nr. 

RA 249/09.10.2017 emis de Centrului pentru Arii Protejate și Dezvoltare Durabilă Bihor. 

 Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare 

adecvată.  
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Informarea și participarea publicului la procedura de reglementare 

    Agenția pentru Protecția Mediului a asigurat și gasrantat accesul liber la 

informație a publicului interest/potențial afectat de proiect.Astfe publicul a fost informat 

cu privire la depunerea solicitării în vederea obținerii acordului de mediu prin anunțuri 

publice: 

 Afișat pe paginaproprie pe internet a APM Bihor și titularului. 

 Publicat de titular în ziar 

 Afișat la sediul primăriei Comunei Bratca 

 Documentația de susținere a solicitării a fost accesibilă spre consultare de către 

public pe site-ul APM Bihor. 

          Publicul a fost informat cu privire la luarea deciziei etapei de încadrare prin 

anunțuri publice: 

 Afișare sediu primăriei Comunei Bratca 

 Publicat de titular în ziar. 

 Afișat la sediul și pe pagina proprie pe internet. 

 Proiectul deciziei etapei de încadrare a fost pus la dispoziția publicului pe site-ul 

Agenției pentru Protecția Mediului Bihor  

 Nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării depunerii 

solicitării  de  emitere  a  acordului  de  mediu  pentru  proiect,  conform  legislaţiei  

specifice  în  vigoare.   

   Condiţiile de realizare a proiectului: 

 Pe parcursul realizării lucrărilor de execuție a proiectului de investiție vor fi respectate 

prevederile OUG nr. 195/2005 privind potecția mediului, aprobată și modificată cu 

Legea 265/2006, cu modificările și completările ulterioare. 

 Se vor respecta prevederile cuprinse în documentaţia tehnică depusă spre avizare la 

A.P.M. Bihor. 

 Se vor respecta prevederile Certificatului de Urbanism  nr. 23/11.08.2017 emis de 

Primăria Comunei Bratca, precum şi precizările şi recomandările din avizele / acordurile 

solicitate prin certificatul de urbanism ;  

 În perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun pentru 

evitarea poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor factorilor 

de mediu şi se vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale,avand in 

vedere urmatoarele: 

Protecția calității apelor: 

- Interzicerea traversării cursurilor de apă şi oprirea în vecinătatea acestora a 

autovehiculelor care prezintă scurgeri de carburanţi/uleiuri; 

Protecția calității aerului : 
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- În vederea asgurării unui control al emisiilor de poluanți de la utilajele de construcții se 

va asigura întreținerea corespunzătoare a acestora, căt și respectarea unui program de 

lucru stabilit pentru funcționarea acestora. 

Protecția calității solului: 

 Se va realiza o supraveghere atentă a utilajelor, astfel încat să nu existe scurgeri de 

uleiuri sau alte materiale poluante care ar putea să polueze solul. 

 Titularul va delimita zona de lucru pentru a preveni/minimiza distrugerea 

suprafeţelor vegetale. 

Gospodărirea deșeurilor  

- Nu vor fi deversate ape uzate, reziduuri sau deşeuri de orice fel în apele de suprafaţă sau 

subterane, pe sol sau în subsol.  

- Deşeurile rezultate din realizarea proiectului  vor fi colectate selectiv si vor  fi preluate şi 

transportate de firme autorizate în vederea valorificării / depozitării într-un depozit 

autorizat. 

- Colectarea şi transportul deşeurilor se va realiza în conformitate cu legislaţia specifică în 

vigoare, fiind interzisă depozitarea, abandonarea deşeurilor de orice fel pe teritoriul 

siturilor Natura 2000 şi în afara perimetrului destinat proiectului. 

Biodiversitate  

- Se vor respecta condițiile impuse în Avizul favorabil cu condiții  nr.RA 249/09.10.2017 

emis de administratorul sitului Natura 2000- Centrul pentru Arii Protejate și Dezvoltare 

Durabilă Bihor. 

- Personalul implicat în realizarea lucrărilor va fi informat în privinţa ariei naturale 

protejate şi a restricţionărilor ce se impun pe suprafaţa acesteia.   

-   Se interzice afectarea în perioada de  desfăşurare a proiectului a altor suprafeţe decât 

cele pentru care a fost întocmită prezenta documentaţie. 

- La apariţia oricăror incidente cu posibil impact asupra mediului/componentei de 

biodiversitate se va anunţa de urgenţă administratorul ariei naturale protejate/ autoritatea 

de mediu.  

- Titularul are obligaţia de a menţine starea de conservare favorabilă a habitatelor naturale 

şi speciilor precum şi asigurarea integrităţii ariei naturale protejate. Se vor respecta 

prevederile OUG 57/2007 (*actualizată*) privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice. 

Protecția așezărilor umane  și a altor obiective de interes public 

-Proiectul de investiție se va realiza cu respectarea distanțelor minime de protecție 

sanitară, recomandate între zonele protejate, conform prevederilor Ordinului MS nr. 

119/2014  pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de 

viață al populației. 
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Prevenirea riscului declanșării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătății 

populației și mediului încojurător. 

-Pentru evitarea oricăror situații de risc și accidente în timpul periodei de execuție se vor 

respecta toate prescripțiile tehnice, de exploatare și întreținere. 

Titularul de proiect va informa Agenţia pentru  Protecţia  Mediului  Bihor orice incident 

sau accident care afectează semnificativ mediul; 

 

La finalizarea proiectului, titularul este obligat să notifice Agenția pentru Protecția 

Mediului Bihor în vederea efectuării unui control de specialitate pentru verificarea 

respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare, conform art. 49 din Ordinul MMP nr. 

135/2010. 

Beneficiarul și proiectantul/elaboratorul documentației tehnice răspund pentru 

corectitudinea datelor și veridicitatea încrisurilor cuprinsă în documentația depusă pentru 

avizare. 

 În situația în care, ulterior prin proiect se propun alte soluții decăt cele care au stat la 

baza emiterii prezentei decizii, anterior începerii execuției, titularul proiectului de 

investiție are obligația prezentării la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor a unei 

notificări care cuprinde informațiile aferente noii soluții adoptate. 

  Prezenta decizie este valabilă pe toată durata punerii în aplicare a proiectului. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii 

Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 

                                                      Director executiv, 

                                                   Adriana CALAPOD 

                                                     

     

    

 

 

 

 

 

 Consilier BCFM                                          Şef Birou Calitatea Factorilor de Mediu 

 Consilier Daniela Șerbănescu                                     ing. Ciupleu Monika   

                      
   Redactat în 3 ex,6 pag                                                                                                                        
.  
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